

「都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接，擘餅，祈禱 信的人都在一處，凡物公用；並且賣了田產、家業，照各人所需用的分給各人。他們天天同心合意恆切地在殿裏，且在家中擘餅，存着歡喜、誠實的心用飯，讚美神，得眾民的喜愛。主將得救的人天天加給他們。」

(徒 2:42-47)

初加入靈福堂這屬靈大家庭，很自然地像其他新來賓一樣，心中有一大堆問題 — 「甚麼地方泊車？甚麼時候開始/結束？現在要做甚麼？為什麼這樣做？」在同一間教會事奉了 22 年，幾乎教會內所有的事我都知道，但現在是對靈福堂幾乎一無所知而要從零開始，實在有種奇怪的感覺。然而，這樣卻讓我有機會從新反省 — 「究竟屬靈的家是甚麼？教會究竟是甚麼？」這些問題可能有不同的方式回答，透過飲咖啡或飯敘、傾談或會議，我會嘗試聆聽各肢體的心聲和熱誠之所在，並靈福堂這大家庭的整體異象。我將會在以後的家書和不同的講道之中，和大家繼續分享。

請讓我這樣開始 — 教會是神的子民被呼召聚集在一起敬拜和被差遣出去為祂見證。福音書指導我們如何作門徒，而 [太 28:19-20] 的高峯是「作使人作門徒的門徒」，可以說是每個教會在世上的最終目的，但不同的教會可用不同的方法來完成這使命。因此，作為牧者，我的角色是和每一位基督的門徒發掘神要他/她如何踐行此使命，並帶領靈福堂整體設定適合的策略，以致此使命能夠實現。

耶穌基督的教會都必會實踐 [徒 2:42-47] 有關初期教會事工的記載，包括教導、敬拜、團契、服侍和見證，而從這五項基礎事工而建立的 10 個教會系統，則包括敬拜、傳福音、小組、溶入、義工、管家、策略、領導、行政和傳訊。這些都是我們要逐步探討的。但所有教會事工和系統背後的基礎，很明顯就是愛和同心。否則，教會就只是人為的等級性行政組織，而非神的家。

基督的門徒都必須被愛所更新、充滿，因為神就是愛，就是這樣簡單。愛你的仇敵是我們的主和王一項簡單的命令。“Frienemy” 這英文字的意思是使敵人成為朋友，但背後卻隱藏著極負面的含義。相反地，以上經文強調「同心合意、在一起」，這確實是我們每天都要學習的。願我們靠著耶穌基督的恩典，在愛中一起成長。

謝友德牧師